Environmentálny kalendár
APRÍL
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1. 4.  
Medzinárodný  deň vtáctva. Apríl je mesiac kedy k nám prilietavé sťahovavé vtáky v najväčšom množstve. 
Úloha 1: Vtáky odlietajú do teplých krajín. Prvý deň cesty prejdú 30% celej trasy. Druhý deň prejdú 40% a posledný deň zvyšok cesty. Koľko km prejdú  každý deň, ak cesta je dlhá 600 km?

4.4.    Medzinárodný deň bez násilia
7. 4.  Svetový deň zdravia
Úloha 1: Šunka obsahuje 25% bielkovín , 40% tuku a 30% vody . Zostatok sú minerálne látky. Koľko kg každej látky je v 5 kg šunky?
Úloha 2: Denné množstvo minerálov, ktoré má prijať človek je: vápnik 240 mg , železo 500 mg , soli a podobné minerály 2 g , stopové prvky 500 mg. Vypočítaj, koľko soli a minerálnych tabletiek môže  človek denne prijať, ak by sa soľ a tabletky mali kombinovať dokopy. 
1g soli
1 tabletka 1g

Vápnik

0,2g

0,5g

Železo

0,1g

0,2g

Soli a minerály
0,6g

0,1g

Stopové prvky
0,1g

0,2g

13. 4.  Medzinárodný deň boja proti hluku
17.4. Deň kráv 
Úloha 1: V stajniach merali výšku kráv. Prvá krava mala 165 cm, druha mala 180 cm, tretia 175 cm, štvrtá 190 a piata mala 195 cm. Aká bola priemerná výška kráv?
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Úloha 2: Jedna krava nadojí 10 l mlieka, z ktorého sa rozleje 1/10, vyparí sa 1/10 a 5/10 sa použije na výrobu syra. Koľko mlieka nám ostane, ak podojíme 2 tucty kráv??? 
Úloha 3: V stajni je 60 kráv. 10% z nich je bielych, 15% z nich bolo hnedých. Zvyšok ostal čiernych. Koľko kráv bolo bielych a koľko hnedých?

Úloha 4: Farmár má 45 kráv. Od jedenej kravy nadojí priemerne 5 litrov mlieka. Koľko litrov mlieka nadojí spolu? Do koľkých dvojlitrových fliaš sa zmestí nadojené mlieko?

Úloha 5: Farmár má 74 kráv. Raz mu utiekli a túlali sa po dedine. Za kaplnkou našiel 47 kráv. Koľko ich našiel za obchodom?

Úloha 6: Vypočítaj a doplň:
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Úloha 7: Vyrieš nasledujúce tajničky.
Tajnička 1:

	
	
	
	
	
	
	1
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	
	
	
	
	
	
	
	2
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	3
	 
	 
	 
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	
	
	
	
	
	
	
	
	4
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	
	
	5
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	
	
	
	

	6
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	7
	 
	 
	 
	 
	 
	
	


1. Valec sa skladá z plášťa a ...

2. Základná jednotka dĺžky je

3. Doplň: noc a ...

4. Zlomky rozširujeme a ...

5. Teleso podobné kocke

6. V čísle 1,6 je ... čiarka

7. Keď chceme vypočítať obsah trojuholníka, musíme poznať stranu a ...

Tajnička 2: 
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1. Číslo 0,1 je ... číslo

2. Veda, ktorá skúma vzťahy v prírode.

3. Zviera, ktoré žije v lese a má 4 nohy.

4. Keď je Zem so Slnkom v rovine vznikne ... Mesiaca.

5. He

6. Vyučovací predmet

7. Vzdialenosť stredu kružnice od bodu na kružnici je ...
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22. 4.  Deň  Zeme –je deň, ktorý patrí našej planéte Zem, ktorú by si mal každý vážiť a hlavne sa o ňu starať. Aspoň tento deň by sa mali ľudia odhodlať pre ňu niečo pekné, užitočné a prospešné urobiť. Deň Zeme si pripomíname aj preto, aby sme si pripomenuli svoju závislosť na cenných daroch, ktoré sú nám prostredníctvom Zeme poskytované. 
Úloha 1: Ľudia znečisťovali Zem, teraz sa snažia o vyčistenie celej planéty. Za 30 mesiacov vyčistili polovicu Zeme. No na druhej strane je o 2/3 odpadu viac ako na vyčistenej polovici. Koľko mesiacov im trvala práca na celej Zemi?

Úloha 2: Pani učiteľky ZŠ v Brezovici zorganizovali súťaž na počesť dňa Zeme. Deti mali doniesť zátky z fľaši. Janka doniesla 2/8 počtu a Marek 4/8 počtu. Koľko doniesla Katka, ak doniesla zvyšné zátky a bolo ich 80?

Úloha 3: Vyrieš tajničku:
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1. Ako sa nazýva dolná časť ihlana, alebo iných telies?

2. Funkcia y=k.x+q je ...

3. Lichobežník má rameno a ...

4. Aké sú priamky, keď má sústava jediné riešenie?

5. Aké teleso vznikne otáčaním pravouhlého trojuholníka okolo odvesny?

6. Ako sa volá veličina, ktorá sa označuje V?

7. Goniometrická funkcia, ktorá je opakom kotangensu sa nazýva ...

24. 4.  Svetový deň laboratórnych zvierat, Deň recyklácií
Úloha 1: Za 1 minútu sa na Slovensku vyhodí 1 tona odpadu. 0,7 tony sa za minútu pozbiera a spracuje. Koľko odpadu pribudne na Slovensku za jeden mesiac?

Úloha 2: V dvoch dedinách mesačne vyvezú 1,2 t recyklovaného odpadu. V meste 3,58 t .  Koľko odpadu vyvezú z 10 dedín a 6 miest dokopy?
Úloha 3: Do elektrárne na biomasu treba na 20 m3  plynu 12 kg výkalov. 1m3 plynu vykúri 10m3  vzduchu v izbe na teplotu 20°C. Koľko kg výkalov treba na vykúrenie izby s rozmermi 20m x 23m a výška izby je 2,3m?
Úloha 4: V jednej tone odpadu je 50% hliníka, 40% skla a 10% papiera a plastu. Koľko ton odpadu treba zrecyklovať, ak treba 50 ton hliníka a 38 ton papiera?
26.4 Medzinárodný deň vodiacich psov 
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Úloha 1: V škole, kde cvičia vodiacich psov majú 15 psov. 20%  psov odviezli k nevidiacim. Koľko psov ešte čaká na majiteľa?
26.4. Medzinárodný deň Černobyľu
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29.4.  Deň stromov –zasaď strom. Myšlienka Dňa stromov vznikla pôvodne v 19. Storočí v americkom štáte Nebraska. 
Úloha 1: Jeden robotník by zasadil za 1 deň 20 stromčekov. Koľko stromčekov by zasadili 5 robotníci?

Úloha 2: Organizácia sa rozhodla vysadiť 30000 sadeníc stromov na 5000m štvorcových lesa. Na 2 m štvorcové  sa vysadí 1 sadenica. Koľko metrov štvorcových zostane nevysadených???
Úloha 3: Lesná pracovníčka vysadí za deň 45 stromčekov. Lesných pracovníčok je 7. Koľko stromov vysadia, ak pracujú jeden mesiac a iba v pracovných dňoch.
Úloha 4: 1 tona papiera sa vyrobí s 2,5 ton dreva. Koľko ton papiera sa vyrobí zo 150 ton dreva?

Úloha 5: Lesník zasadil 10 stromov. S toho dubov bolo 60% a bukov bolo 40 %. Koľko bude dubov a koľko bukov?

Úloha 6: Z dreva sa získalo asi 52% buničiny a z nej asi 63% papiera. Koľko ton papiera sa vyrobí zo 16 ton dreva?

Úloha 7: Lesník ma 50 smrekov, dubov ma 3- krát viac ako smrekov a vŕb ma 5- krát viac ako dubov. Koľko má všetkých stromov, ak mu ešte doviezli 10 borovíc,

Úloha 8: Za 1 rok vypília 168 stromov, koľko stromov vypília za 4 roky?
Úloha 9: V Brezovickej hore bolo 2341 stromov, v Lieseckej bolo o 249 stromov menej. Koľko stromov je v oboch horách?
Úloha 10: Na deň stromov deti zo škôl zasadili 19890 stromov, na ďalší rok 5-krát menej, na tretí rok zasadili 2-krát viac ako druhý rok. Koľko stromov zasadili za tri roky?

Úloha 11: V parku rástlo len 20 stromov, preto sa mesto rozhodlo, že zasadia ešte niekoľko stromov. V pondelok zasadili 2 stromy, v utorok 3 stromy, v stredu 5 stromov, vo štvrtok 7 stromov a v piatok 1 strom. Koľko bolo v parku stromov na konci týždňa?

Úloha 12: Poskladaj vetu.
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Úloha 13: Vypočítaj príklady a dopíš písmeno, ktoré v abecede nasleduje hneď po priradenom písmene:
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C=9+9

D=18+5
M=9+10
R=7+3

S=37+4

P=15+15
N=43+5
L=18+2
U=6+6

